ҰБТ есептері
Функция мәндерінің жиынын табу 

Тайжанова Қ 
Функция мәндерінің жиынын табу
   Функция мәндерінің жиынын табу көп жағдайда теңдеудің шешімін табумен  байланысты болады. [image: image2.png]


саны f функциясының мәндер жиынына кіру үшін [image: image4.png]


= f (x) теңдеуінің x [image: image6.png]€ D (f)



 шешімінің болуы қажетті және жеткілікті. Бұл теңдеудің [image: image8.png]


- дің мәніне байланысты бір түбірі, бірнеше түбірі немесе түбірі болмауы да мүмкін.  
   Функция мәндерінің жиынын табуда әртүрлі тәсілдерді қолдануға болады. 

· Параметр енгізу арқылы ;

· Берілген функцияның E (y) мәндері облысын кері ф – ң D (x) анықталу облысымен алмастыру ;

· Квадраттық ф – ң қасиетін пайдалану ;

· Сыртқы ф – ң монотондылық қасиетін пайдалану ; 

· Туынды көмегімен ; 

· Бағалау әдісі арқылы ; 

· Тікелей есептеу арқылы ; 

· Графиктік әдіс арқылы ; 

· Ақиқат теңсіздіктер көмегімен . 
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